

27. martā 18.00

Rojas KC teātra kopa piedāvā –  
A. BANKAS kriminālkomēdiju 2 cēlienos  
**BARONA BUNDULA ATGRIEŠANĀS.**

Izrādē piedalās:

Barons Bunduls – Egils Mūrnieks,  
Valfrīds Kēvītis – Viktors Poremskis,  
Kēvītiene – Taiga Lasmane,  
Made Ingliša – Jolanta Leinarte,  
Dakteris Jukums – Andrejs Švalbe,  
Amanda – Dina Lankovska,  
Astrīda – Ieva Oboleviča,  
Žoriks – Pauls Viļamas,  
Režiosore – Gundega Balode.

Ieeja – Ls 1,50. Biļešu iepriekšpārdošana.  
Darbosies kafējnīca.



5. aprīlī – Otrajās Lieldienās  
11.00 laukumā pie Rojas KC  
**Jautrās Lieldienu spēles.**

17.00 Rojas KC  
**Rīču ģimenes koncerts**

Ieeja Ls 4.  
Biļešu iepriekšpārdošana.

17. aprīlī 18.00

pavasariņas, pozitīvas emocijas  
Jums piedāvās  
muzikāli atraktīvais šovs  
**„Meklējam solistu!”**

Ieeja Ls 2. Biļešu iepriekšpārdošana.

21.30 no dziesmām – pie dejām!

Grandioza pavasara balle!  
Grupās „ROJA” jaunā albuma  
**„KAMENES DEJA” prezentācija**

kopā ar grupām „Jūrkante”,  
„Baltie lāči” un „Klaidonis”.

Ieeja Ls 3.  
Darbosies kafējnīca.

Nesēdi mājās, garā ziema beigusies!

Visiem, kas vēlas iemācīties adīt  
un tamborēt!

Esiet laipni gaidīti  
katru trešdienu Rojas KC konferenču zālē  
no 18.00–20.00 uz nodarbībām.

Jums izdosies!

10. aprīlī 13.00

Rojas Kultūras centrā  
klubinš „Liedags” ielūdz uz  
**„PAVASARA BALLI”**

Viesojas klubinši: „Kaija”, „Sarma”,  
„Sendienas”, „Mārsils”, „Varavīksne”,  
„Labākie gadi”, „Rūķi”, „Brūklenājs”  
un Rojas invalīdu biedrība.

Uz pasākumu pieteikties līdz 4. ap-  
rīlim pie Veltas – 63269802, 22302970,  
pie Ausmas – 63269226, 26476081.

Lustīgai omai līdzī jāņem „groziņš”.

Klubinā biedriem un lūgtajiem viesiem  
ieeja bez maksas, pārējiem ieeja Ls 2.

Mērsraga Tautas namā

27. martā 19.00

**ZVEJNIEKU BALLE.**

Grozīnballe ar mūziķi Vili.  
Pasākumu kuplinās „SILVA”,  
darbosies laimes aka.

4. aprīlī pie Tautas nama no  
14.00–18.00

**LIELDIENU FĪRES**

ar dziesmām, dančiem,  
našķēšanos un šūpošanos.

Ciemoties aicina vidusskolas,  
bērnu darza un Tautas nama talanti!

Īpašs atbalsts no SIA „Kreses”.

Ņem līdz oliņas krāsotas, nekrāsotas  
un sagaidīsim Lieldienu Zaki kopā!!!

5. aprīlī 13.00

**RĪČU ĢIMENE**

Čigānu ansambļa „Dzheski Gloss”  
koncerts.

Dzīvesprieks, kaisles pilnas dziesmas,  
ugunīgas dejas, skatuves tērpu izrādīšana,  
enerģija un optimisms!!!

Ieeja Ls 4. Biļešu iepriekšpārdošana.



# VĒSTIS



2010. gada marts

Nr. 3 (21)

## Rojas novada Dome rīko publisko apspriešanu jautājumā „Par Rojas novada pašvaldības teritorijas administratīvo robežu grozīšanu” laikā no 19.03.2010. līdz 08.04.2010. ieskaitot

1. Publiskā apspriešana tiek veikta anketēšanas formā.

2. Publiskā apspriešana tiks uzskatīta par notikušu, ja tajā piedalījušies ne mazāk kā 30% no pilngadīgajiem Rojas novada teritorijā deklarētajiem iedzīvotājiem.

3. Anketas var iesniegt Latvijas pilsoņi vai Eiropas Savienības pilsoņi, kuri nav Latvijas pilsoņi, bet ir reģistrēti Iedzīvotāju reģistrā, kuri līdz anketas iesniegšanas brīdim ir sasnieguši 18 gadu vecumu, ir reģistrēti vēlētajū reģistrā un kuriem vismaz 90 dienas pirms publiskās apspriešanas uzsākšanas ir reģistrēti dzīvesvietā attiecīgās pašvaldības administratīvajā teritorijā, vai personas, kurām Rojas novada pašvaldības administratīvajā teritorijā pieder likumā no-

teiktajā kārtībā reģistrēts nekustamais īpašums un uz kuru neattiecas kāds no Republikas pilsētas domes un novada domes vēlēšanu likuma 6. pantā minētajiem ierobežojumiem.

4. Par derīgām netiks uzskatītas anketas, kuru aizpildāmā teksta daļa būs aizpildīta mašīnrakstā, datora drukā, vai kuras pēc teksta pilnīgas vai daļējas aizpildīšanas ir pavairotas tipogrāfiski vai kopējot.

5. Ja vienas personas vārdā iesniegtas vairākas anketas, tad tās tiks uzskatītas par nederīgām.

6. Aptaujas anketu var saņemt Rojas novada pašvaldības administrācijā, Mērsraga pagasta pārvaldē, Rojas novada pašvaldības interneta mājas lapā [www.roja.lv](http://www.roja.lv)

7. Aptaujas anketas iesniedzamas darba laikā sekretārei Rojas novada pašvaldības administrācijas ēkā Zvejnieku ielā 3, Roja, Rojas pagasts, Rojas novads, LV 3264 un sekretārei-kasierei Mērsraga pagasta pārvaldē, Lielā iela 35, Mērsrags, Mērsraga pagasts, Rojas novads, LV-3284 līdz 08.04.2010. plkst. 17.00.

Anketas var iesniegt personiski, ar trešo personu palīdzību, vai nosūtīt pa pastu, adresējot – Rojas novada domei, Zvejnieku ielā 3, Roja, Rojas pagasts, Rojas novads, LV 3264. Anketas tiek reģistrētas katrā iesniegšanas vietā atsevišķos reģistros to iesniegšanas secībā.

## Rojas novada Domes 16. marta sēdē nolēma:

1. Organizēt Rojas novada pašvaldībā publisko apspriešanu jautājumā „Par Rojas novada pašvaldības teritorijas administratīvo robežu grozīšanu”.

2. Apstiprināt Rojas novada Mērsraga pagasta pārvaldes nolikumu (ar nolikumu var iepazīties publiskās apspriešanas rezultātu apkopošanas un uzraudzības komisiju 7 cilvēku sastāvā: Juris Kokins – Domes izpilddirektors, Ārija Logina – Mērsraga iedzīvotāja, Rasma Šamajeva – Mērsraga iedzīvotāja, Astrīda Neilande – Mērsraga iedzīvotāja, Ilona Zvaigzne – Rojas iedzīvotāja, Astrīda Āboliņa – Rojas iedzīvotāja, Uldis Petrovičs – Rojas iedzīvotājs.

3. Uzdot SIA „Rojas DzKU” līdz šā gada 1. maijam sagatavot un izsludināt iepirkuma pro-

cedūru siltumenerģijas iepirkumam.

4. Apstiprināt Rojas novada Mērsraga pagasta pārvaldes nolikumu (ar nolikumu var iepazīties novada mājas lapā un Mērsraga pagasta pārvaldē), nosakot Mērsraga pagasta pārvaldes vadītājam apmeklētāju pieņemšanas laiku pirmdienās – no 13.00–17.00, trešdienās – no 8.00–12.00.

5. Izveidot štata vienību „sociālais darbinieks” 1 slodzi, ar šā gada 1. aprīli.

6. Atļaut izstrādāt zemes ierīcības projektu īpašuma „Kārkli”, Kaltenē, Rojas pagastā, sadalei.

7. Apstiprināt zemes ierīcības projektus: īpašumam „Klētnieki”

Ģipkā, Rojas pagastā; īpašumam „Jauntilti” Žocenē, Rojas pagastā; īpašumam „Putas” Žocenē, Rojas pagastā.

8. Uzsākt detālplānojuma izstrādi Rojas novada Mērsraga pagasta nekustamajam īpašumam „Bākas iela 56”.

9. Zemes īpašumam „Jurjāņi”, Melnsilā, kopplatība 1,5 ha, noteikt 2 lietošanas mērķus.

10. Zemes īpašumam „Veides” Kaltenē Rojas pagastā, mainīt zemes lietošanas mērķi no „lauksaimniecībā izmantojamā zeme” uz „apbūves zeme”.

11. Ražošanas ēkai, kas atrodas uz zemes „Jauči” Ģipkā Rojas pagastā, piešķirt nosaukumu „Angāra tipa metālapstrādes

cehs” un piešķirt adresi: „Jauči” Ģipka, Rojas pagasts, Rojas novads.

12. Atteikties no pirmpirkuma tiesībām uz nekustamajiem īpašumiem: zemi 0,6 ha platībā, ar nosaukumu „ILGAS” Mērsraga pagasta Mērsragā; no pirts un saimniecības ēkas, kā arī tai piederošās zemes vienības 0,1139 ha platībā Rojā, Priežu ielā 19.

13. Samazināt nomas maksu no Ls 10,00 uz Ls 5,00 Mērsraga katoļu draudzei par telpas īri dievkalpojumu noturēšanai Mērsraga Tautas namā.

Informāciju sagatavoja  
Domes sekretāre  
Laima Valdemāre

## Par projektu „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstības projekts Rojas pagasta Rudes ciemam”

2009. gada novembrī ar Centrālo finanšu līgumu aģentūru tika parakstīts līgums „Ūdenssaimniecības infrastruktūras projekts Rojas pagasta Rudes ciemam” (līguma Nr. 3.DP/3.4.1.1.0/09/APIA/CFLA/002) par ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstību Rudē.

Šī projekta ietvaros tiks veikti sekojoši darbi – ūdensvadu izbūve – 985 m, kanalizācijas cauruļvadu izbūve – 1760 m, ūdenstorņa renovācija, tirā ūdens rezervuāra un 2. pacēluma sūkņu stacijas izbūve, ūdens sagatavošanas stacijas būvniecība, urbumu izbūve, slēgtās akas tamponēšana. Projekta finansēšanā piedalās ERAF (Eiropas Reģionālās attīstības fonds) – 85% no projekta attiecināmajām izmaksām, valsts budžets – 10% no projekta attiecināmajām izmaksām, pašvaldība – 5% no projekta attiecināmajām izmaksām.

2009. gada novembrī tika izsludinātas iepirkuma procedūras būvniecības darbiem un būvuzraudzībai. Decembrī tika pasludināti preten-

denti, kuriem tiek piešķirtas tiesības slēgt iepirkuma līgumus. Būvniecības līgums tika noslēgts ar SIA „Ostas celtnieks”, kur būvdarbu izmaksas ir 203 857,41 Ls, būvuzraudzību projekta ietvaros veiks SIA „Firma L4”, kur būvuzraudzības izmaksas ir 7820,00 Ls. Autoruzraudzību veiks arī SIA „Firma L4”, kas arī ir tehniskā projekta autors šī projekta ietvaros. Būvniecības darbi tiks uzsākti līdz ar labvēlīgu laika apstākļu iestāšanos. Šī projekta ietvaros iespējams veikt papildus aktivitātes, jo slēdzot būvniecības, būvuzraudzības un autoruzraudzības līgumus radušies līdzekļu ietaupījumi 75 720,17 Ls (attiecināmās izmaksas) apmērā. Tiks izbūvēta ūdens un kanalizācijas sistēma uz „Viršiem”, „Irbenājiem”, „Pumpuriem”, „Ziediņiem”, „Ceriņiem”, „Rozītēm”, „Kļāvām”, „Norām”. Pašlaik notiek dokumentācijas sagatavošana, lai varētu veikt ietaupīto līdzekļu izmantošanu projekta ietvaros.

SIA „Rojas DzKU”

## Par projekta „Ūdenssaimniecības attīstība Mērsraga pagasta Mērsraga ciemā” 2. kārtas realizēšanu

Rojas novada Dome ir noslēgusi līgumu ar firmu „L4” par tehniskā ekonomiskā pamatojuma izstrādi projekta „Ūdenssaimniecības attīstība Mērsraga pagasta Mērsraga ciemā” 2. kārtas realizēšanai. Rojas novada pašvaldība un pašvaldības aģentūra „Mērsraga ūdens” plāno piesaistīt Eiropas reģionālās attīstības fonda (ERAF) 3.4.1.1. aktivitātes „Ūdenssaimniecības infrastruktūras attīstība apdzīvotās vietās ar iedzīvotāju skaitu līdz 2000” līdzekļus.

Projekta ietvaros paredzēts paplašināt un rekonstruēt ūdensapgādes un kanalizācijas tīklus Mērsraga ciemā. Tādējādi vairāk kā 130 līdz šim centralizēti neapkalpoto māsaimniecību iedzīvotājiem tiks nodrošināta iespēja izmantot kvalitatīvu centralizētās ūdens-

apgādes un kanalizācijas pakalpojumus. Līdztekus ir paredzēts izbūvēt arī notekūdeņu pieņemšanas aku pie Mērsraga ciema notekūdeņu attīrīšanas iekārtām. Tādā veidā arī attālākajām saimniecībām tiks dota iespēja krājvertnēs uzkrāt notekūdeņus nodot pilnvērtīgai attīrīšanai.

Paredzētie pasākumi būtiski atvieglos sistēmu apsaimniekošanu ilgtermiņā. Sagaidāms, ka šī projekta realizācija būs pozitīvs ieguldījums iedzīvotāju labklājībā un pašvaldības attīstībā un veicinās atbilstību Latvijas spēkā esošajos normatīvajos aktos un Eiropas Savienības direktīvās noteiktajām prasībām.

Izpilddirektors  
Juris Kokins

## Mērsraga ostas pārvalde ievieš ISO 9001 kvalitātes vadības sistēmu

Noslēgumam tuvojas Mērsraga ostas pārvaldes īstenotais Eiropas Savienības Sociālā fonda finansētais projekts, kura laikā ostas pārvaldē plānots ieviest ISO 9001:2008 starptautiskajam standartam atbilstošu kvalitātes pārvaldības sistēmu. Tā apliecinās ne vien ostas spēju strādāt pēc visaugstākajiem standartiem, bet arī dos lielu ieguldījumu attīstībā un palīdzēs piesaistīt jaunus klientus, kas izvirza augstas prasības pakalpojumu kvalitātei, un tādējādi palielinot pārkrājamo kravu apjomu.

Projekta mērķis ir uzlabot Mērsraga ostas darbības efektivitāti, labāk organizēt cilvēkresursu vadību, stratēģisko un risku vadību. Kvalitātes pārvaldības sistēmas ieviešana palīdzēs standartizēt informācijas plūsmu, ostas darbības procesus un tā būs būtisks priekšnosacījums, lai palīdzētu attīstīties Mērsraga ostai, kas savukārt dos ieguldījumu visa reģiona ekonomiskajā izaugsmē.

Mērsraga osta pēdējos gados ir strauji attīstījusies un kopš 2006. gada gandrīz dubultojusi pārkrauto kravu apjomu. Lai turpinātu attīstīties tikpat veiksmīgi, ir būtiski uzlabot produktu, procesu un pakalpojumu kvalitāti, līdz ar to paaugstināt ostas klientu apmierinātību ar tās pakalpojumiem, uzlabot produktivitāti, optimizēt izmaksas un radīt lielākas priekšrocības konkurences cīņā.

Kvalitātes pārvaldības sistēmas ieviešana precīzēs ostas darbību, palielinās arī personāla izpratni par ostā notiekošajiem procesiem, palīdzēs identificēt organizācijas vājās vietas un attiecīgi arī uzlabot tās darbību.

Lai veiksmīgi ieviestu kvalitātes pārvaldības sistēmu, projekta ietvaros tika izstrādāta un apstiprināta "Mērsraga ostas attīstības stratēģija 2010.-2015. gadam". Stratēģija paredz radīt koordinētu un ilgtspējīgu ostas attīstības sistēmu, pievilcīgu infrastruktūru esošajiem un potenciālajiem klientiem, kā arī tiks paplašināta bāze uzņēmējdarbības attīstībai Mērsraga ostas teritorijā.

Mērsraga osta ir nozīmīgs Ziemeļkurzemes reģiona ekonomiskais centrs un transporta mezgls. Jau kopš tās izveides 20. gadsimta sākumā osta ir bijusi vieta, kur koncentrēta lielākā daļa no apkaimē esošajām ražotnēm, un tādējādi osta nodrošina daudz darba vietu apkārtnējo pašvaldību iedzīvotājiem. Mērsraga ostas pārvalde ir iestāde, kas apsaimnieko Mērsraga ostu. Tā nodrošina piestātņu īri, velkoņa pakalpojumus, atkritumu savākšanu, loča pakalpojumus, kravas laukumu nomu, izveido un uztur ostas infrastruktūru. Turpmākos ostas pārvaldes plānos ir loģistikas centra un Ziemeļkurzemes industriālā parka izveide ostas teritorijā, ka arī kuģu modernas

vadības sistēmas ieviešana, lai uzlabotu kuģošanas drošību.

Pēdējo piecu gadu laikā Mērsraga osta ieviesusi jau vairākus projektus, piemēram "Mērsraga ostas Ziemeļu mola I kārtas rekonstrukcija", "Ekonomiskās dažādošanas programma Latvijas mazajām ostām, izmantojot Mērsraga ostas piemēru" un citus.

Projekta "ISO 9001 kvalitātes vadības sistēmas ieviešana Mērsraga ostas pārvaldē" veic Mērsraga ostas pārvalde sadarbībā ar biznesa konsultāciju kompāniju SIA "Consult". Sistēmas sertifikācija tiks veikta 2010. gada aprīlī. Mērsraga ostas pārvaldes kvalitātes pārvaldības sistēmas sertifikācija ir pirmais solis ceļā uz kvalitātes vadības sistēmu ieviešanu Mērsraga ostā strādājošajās stīvdorkompānijās, lai nodrošinātu to pilnīgu atbilstību Latvijas Republikas likumdošanas prasībām.

Projektu "ISO 9001 kvalitātes vadības sistēmas ieviešana Mērsraga ostas pārvaldē" 85% apmērā no projekta attiecināmajām izmaksām finansē Eiropas Sociālais fonds, atlikušie 15% tiek finansēti no Latvijas Republikas valsts budžeta. Aktivitāti administrē Valsts kanceleja sadarbībā ar Sabiedrības integrācijas fondu.

**Turpmākiem kontaktiem:**

Jānis Budreika,

Mērsraga ostas pārvaldnieks,  
tālrunis: +371 29246949

## Informācija Rojas iedzīvotājiem par Selgas ielas zaļo zonu

Rojā, Selgas ielā, stādījumi veidojušies vēsturiski jau no 19. gs., sākumā pie atsevišķām mājām, vēlāk jau kā ielas stādījums – aleja visā Selgas ielas garumā. Tā kā šie stādījumi veidoti dažādos laikos un pie dažādām iespējām, aleja ir daudzveidīga gan dendroloģiski – liepas, kļavas, bērzi, ozoli, oši u.c., gan pēc koku vecuma un auguma tā ir dažāda.

Jau vairākkārt ir runāts par Selgas ielas stādījumu rekonstrukcijas nepieciešamību, bet šī lieta nav vienkārša jo, cik cilvēku, tik viedokļu...

Veicot ūdensvada un kanalizācijas projektu Selgas ielā, vairākās vietās bija jānozāģē koki, kas traucēja trases izveidi. Ir daļēji bojāta koku sakņu sistēma visā trases garumā, tādēļ varētu veidoties

situācija, ka atsevišķi koki ies bojā vai zaudēs savu estētisko vērtību.

Atsaucoties uz iedzīvotāju jautājumiem, sūdzībām un ierosinājumiem, ir veikta Selgas ielas koku inventarizācija un novērtēšana pēc vizuālā izskata, veselības pakāpes, vecuma, ēku un ielas apdraudējuma un bīstamības cilvēkiem.

Ir nolemts veikt koku vainagu retināšanu, bīstamo un traucējošo zaru izzāģēšanu, sabiezināto stādījumu retināšanu, lai atbrīvotu augšanas telpu un paliekošo koku vainagi veidotos simetriski un ainaviski iekļautos ielas kopskatā.

Zāģēšanas darbus ir nepieciešams veikt līdz pavasara veģetācijas sākumam, tādēļ aicinu iedzīvotājus būt saprotošiem un iecietīgiem un vienlaikus arī dot savus priekšlikumus un ieteikumus Selgas ielas

zaļās zonas sakārtošanai. Visi priekšlikumi tiks izvērtēti un iespēju robežās ņemti vērā. Lūdzu zvanīt vai rakstīt man, telefons 26188321, e-pasts [ru-ta@inbox.lv](mailto:ru-ta@inbox.lv) vai griezties Rojas novada domē.

Lai saglabātu Selgas ielas vēsturisko seju, vietās, kur nepieciešams izzāģēt vairākus kokus pēc kārtas, tiks atstādīti jauni dažādu sugu koki.

Šajā pavasarī notiks arī koku vainagu retināšana Celtnieku ielas posmā pie autoostas un vēl atsevišķās vietās Rojā, kur tas nepieciešams.

Ar cieņu, cerot uz sapratni un atsaucību,

**Rojas novada domes labiekārtošanas meistare**  
Ruta Sīpola

## Par Rojas kapsētas paplašināšanu

Pagājušā gada rudens periodā, saskaņojot ar draudzes vadību, tika veikta Rojas kapsētas attīrīšana no savvaļā augošiem krūmiem, sakārtotas nekoptās kapu vietas, iespēju robežās attīrīts un sakārtots kapu valnis, iesākta šķiroto atkritumu laukumu iekārtošana. Kā darbaspēks pamatā tika izmantots ESF projektā „Darba praktizēšanas pasākumu nodrošināšana pašvaldībās darba iemaņu iegūšanai un uzturēšanai” iesaistītie bezdarbnieki un SIA „Rojas DzKU” tehnika. Izvērtējot rudenī veiktos darbus, sarunās ar draudzes vadību esam

secinājuši, ka kapsētu būtu iespējams paplašināt Enkuru ielas virzienā, iegūstot ap 100 jaunām kapu vietām.

Rojas novada dome ir nosūtījusi vēstuli Rojas evaņģēliski luteriskajai draudzei ar lūgumu izskatīt draudzes pilnsapulcē jautājumu par kapu paplašināšanu uz draudzei piederošās zemes līdz Enkuru ielai. Ja draudze dos pozitīvu atbildi, kapsēta tiks paplašināta, par pamatu ņemot Viļa Drones 2005. gadā izstrādāto kapsētas paplašināšanas plānu, to papildinot ar kapličas apkārtnes labiekārtošanu, automa-

šīnu stāvlaukuma izveidi un šķiroto atkritumu laukumu iekārtošanu.

**Lūdzam iedzīvotājus izteikt savu viedokli un priekšlikumus.** Priekšlikumus gaidām Rojas novada domē līdz 2010. gada 15. aprīlim rakstiski.

Rojas kapsētas paplašināšanas plāna sabiedriskā apspriešana notiks **2010. gada 16. aprīlī 15.00** Rojas novada domes sēžu zālē.

Uz tikšanos un sadarbību!

**Rojas novada domes vārdā**  
labiekārtošanas meistare  
Ruta Sīpola

## LAD projekta īstenošana

### „Rojas novada Rojas Jūras zvejniecības muzeja renovācija”

12. martā 2009. gadā Rojas novada Dome noslēdza vienošanos Nr.08-08-L32300-000006 ar Lauku atbalsta dienestu (LAD) par finansējuma saņemšanu projekta „Rojas novada Rojas Jūras zvejniecības muzeja renovācija” īstenošanai Eiropas Lauksaimniecības fonda lauku attīstībai Lauku attīstības programmas 2007.-2013. gadam pasākuma 323 „Lauku mantojuma saglabāšana un atjaunošana” ietvaros.

No 29. septembra 2009. gada firma SIA „A Celtne” veic remontdarbus Rojas novada Rojas Jūras zvejniecības muzejā. **Paveiktie renovācijas būvdarbi Rojas muzeja ēkā:**

- Lieveņa un ārējo ieejas kāpņu izbūve;
- Ēkas koka fasādes apšuvuma renovācija;
- Ārsienas siltināšana un apšuvuma izveidošana, griestu apdare 1. un 2. stāvā;

- Starpsienas demontāža un montāža, grīdu izbūve 1. stāvā;
- Āra kanalizācija un muzeja kanalizācijas sistēma;
- Muzeja ēkas siltuma ievada mezgls, apkures sistēma, aukstais un karstais ūdensvads;
- Muzeja ēkas apkures sistēma, aukstais un karstais ūdensvads;

**Katlamājas renovācija:**

- Skursteņa remonts, jumta seguma nomaina, logu izbūve;
- Ārsienas siltināšana un apšuvuma izveidošana;
- Starpsienas mūrēšana, griestu un sienu apdare un grīdu izbūve;
- Durvju uzstādīšana;
- Katlamājas apkures sistēma un katla telpas vēdināšanas sistēmas, aukstais un karstais ūdensvads, kanalizācijas sistēmas.

Muzeja ēkas renovācijas darbi vēl turpināsies līdz maijam.

### Par ERAF projektu „Rojas novada Domes izglītības iestāžu informatizācija”

2009. gada 28. decembrī tika parakstīta vienošanās par Eiropas Reģionālās Attīstības fonda projektu Nr. 2009/0272/3DP/3.2.2.1.2/09/IPIA/VIAA/519 „Rojas novada Domes izglītības iestāžu informatizācija”. Projekta ietvaros 2 Rojas novada Domes skolas tiks apgādātas ar 25 stacionārajiem un 2 portatīvajiem datoriem, iegādāts 1 multimediju tehnikas komplekts (1 interaktīvā tāfele un 1 projektoris), kā arī at-

tīstīti 2 lokālie tīkli. Līdz ar to, Rojas vidusskola un Mērsraga vidusskola tiks nodrošinātas ar atbilstošu infrastruktūru, kas veicinās plašāku un efektīvāku Informācijas un Komunikācijas Tehnoloģiju izmantošanu izglītības iestādēs, tādējādi uzlabojot izglītības kvalitāti un efektivitāti.

**Attīstības nodaļas vadītāja**  
Agnese Veckāgane

### Akcija – Padalies ar grāmatu!

No 23. marta Mērsraga bibliotēka aicina padalīties ar grāmatām (sākot ar 1998. gadu), kas aizņēmušas Jūsu grāmatplauktu un nedod vietu jaunajām. Atņestās grāmatas kā dāvinājumi papildinās bibliotēkas grāmatu fondu un ikvienam lasītājam būs iespēja izlasīt jaunu, nezināmu un interesantu grāmatu!

*Jau iepriekš, paldies!*

**Mērsraga bibliotēkas vadītāja Maira Petere**

**Mērsraga bibliotēkas darba laiks, sākot ar 1. martu**  
otrdien, trešdien, ceturtdien, piektdien no 10.00-18.00, sestdienās no 11.00-15.00.

### Paziņojums Rojas novada zemes īpašniekiem

Turpinās Rojas novada teritorijas plānojuma izstrāde, atkārtoti aicinām Rojas novada zemes īpašniekus, kas vēlas mainīt savas zemes plānoto/atļauto izmantošanu iesniegt rakstiskus priekšlikumus par savas zemes plānotās/atļautās izmantošanas maiņu. Jūsu priekšlikumi tiks izskatīti un izvērtēti

izstrādājot Rojas teritorijas plānojumu. Priekšlikumus var iesniegt Rojas novada Domē, Zvejnieku ielā 3, Rojā, LV 3264 vai personīgi Rojas novada Domē darbdienās 9:00-13:00 un 14:00-17:00, iesniegumā norādot dzīvesvietas adresi vai juridisko adresi un reģistrācijas numuru.

*Lai vienmēr ir radoša doma,  
Kas apvēršna tālumus skrien,  
Lai esi kā jūra, kā joma,  
Kas dzintara pilna arvien!*

#### Marta jubilāri

Berta Amsila, Visvaldis Ansons, Valda Aploka, Feja Artamonova, Skaidrīte Auziņa, Ilga Bergarde, Anna Bērziņa, Milda Bērziņa, Maija Dremakova, Laimonis Duburs, Aija Feldmane, Marta Gēgerniece, Anna Grīneizene, Emma Grundmane, Ausma Grunte, Rasma Haselbauma, Jevdokijs Jēkabsons, Ilga Kučāne, Līvija Lapsa, Ausma Leimane, Edmunds Levics, Paulis Līkops, Māriete Misiņa, Veronika Nagle, Vija Okmane, Ludvika Opolais, Vēra Otsons, Zanis Otsons, Alvine Priede, Lija Rijikure, Marija Romanovska, Vilma Rozenfelde, Anita Stanga, Arnolds Štāls, Mirdza Šulce, Arnolds Veinbergs, Gaļina Vītola, Imants Zariņš, Marta Zvirbule.

**Veselību, mīlestību un dzīvesprieku dzimšanas dienās vēlot,**

*Sveic Rojas novada dome*



### Dzīvesziņas

#### Dzimšanas apliecību saņēmēši

*Egija Čerkašina*  
(dzimšanas diena 20. februārī),  
*Valters Dūda*  
(dzimšanas diena 10. februārī)  
*Apsveicam!*

*Rojas novada dzimtsarakstu nodaļa sveic Ingu un Andri Otmanus 15. gadu laulības jubilejā!*

#### Piemīnam aizsaulē aizgājušos

*Āris Vilsons*  
(1952.5.VII – 2010.30.I),  
*Ādolfs Čišeiko*  
(1936.10.X – 2010.7.II),  
*Ervīns Anšbergs*  
(1969.30.V – 2010.14.II),  
*Nikolajs Kanaška*  
(1937.12.I – 2010.20.II).

### 24. aprīlī – Lielā Talka!

#### Piedalīties aicināti VISI Rojas novada iedzīvotāji!

Šogad Lielajā Talkā aicinām ne tikai vākt atkritumus, bet darīt arī citus labus darbus – stādīt kokus, radīt brīnišķīgas puķu dobes, izgatavot putnu būriņus, atjaunot žogus, soliņus, tiltiņus...

*Dzīvosim skaisti! Lai prieks Tev pašam un pārējiem!*

## SIA „Rojas DzKU” informē

SIA „Rojas DzKU” informē, ka 2010. gadā komunālo pakalpojumu izcenojumi nav mainījušies, un tie ir sekojoši:

- apsaimniekošanas maksa – 0,17 Ls/m<sup>2</sup>;
- maksa par ūdeni – 0,40 Ls/m<sup>3</sup> + PVN 21%;
- maksa par kanalizācijas ūdeņiem – 0,48 Ls/m<sup>3</sup> + PVN 21%;
- maksa par apkuri:  
~ iedzīvotāji – 35,29 Ls/MWh + PVN 10%;
- juridiskās personas – 35,29 Ls/MWh + PVN 21%;
- maksa par konteineru izvešanu – 7,15 Ls/m<sup>3</sup> + PVN 21%.

Šoreiz informēsim par komunālo pakalpojumu maksu aprēķināšanu.

**Apsaimniekošanas maksa** tiek aprēķināta daudzdzīvokļu māju iedzīvotājiem. Apsaimniekošanas maksu aprēķina – lietderīgā platība (m<sup>2</sup>) reiz 0,17 Ls.

Lai noteiktu precīzu dzīvokļa platību, būtu lūgums salīdzināt dzīvokļu inventarizāciju lietās esošos datus ar uzņēmumā esošajiem datiem, jo nereti tiek konstatētas atšķirības lietderīgajā platībā. Tas būtu nepieciešams izdarīt līdz š. g. 1. aprīlim.

Tiem dzīvokļu īpašniekiem, kuriem nav noslēgts apsaimniekošanas līgums, nepieciešams atnest zemesgrāmatas kopiju un noslēgt līgumu. Tas jā dara arī gadījumos, ja mainās dzīvokļa īpašnieki.

**Maksa par ūdeni un kanalizācijas ūdeņiem** tiek aprēķināta pēc patērētā ūdens daudzuma m<sup>3</sup>, nolasot ūdensskaitītāju rādījumus.

Lielākajā daļā daudzdzīvokļu mājās ir uzstādīti centrālie ūdensskaitītāji, kuru rādījumi katrā mēneša beigās tiek nolasīti. Iedzīvotājiem, kuriem nav personīgie ūdensskaitītāji, maksa par ūdeni un kanalizāciju tiek aprēķināta no centrālā ūdensskaitītāja rādījumiem atņemot personīgo ūdensskaitītāju rādījumus un radušos starpību izdalot ar iedzīvotāju skaitu, kuriem nav personīgie ūdensskaitītāji.

Lai precīzi noteiktu maksu par ūdeni un kanalizāciju šiem iedzīvotājiem, lūdzam ūdensskaitītāju rādījumus paziņot līdz katra mēneša 5. datumam pa tālruni 63232236.

Iedzīvotājiem daudzdzīvokļu mājās, kurās nav uzstādīti centrālie ūdensskaitītāji, un privātmājās, kur nav uzstādīti ūdensskaitītāji, maksu par ūdeni un kanalizāciju aprēķina pēc normas – cilvēkam 3,6 m<sup>3</sup> ūdens mēnesī.

Būtu lūgums visiem ūdens patērētājiem, kuriem ūdens tiek piegādāts no centrālā ūdensvada, bet nav uzstādīti ūdensskaitītāji, to izdarīt līdz š. g. 01.jūnijam. Mūsu uzņēmumā var iegādāties ūdensskaitītājus par sekojošām cenām: jauni ūdensskaitītāji – 10,00 Ls/gab.; lietoti ūdensskaitītāji (verificēti uz 4 gadiem) – 6,00 Ls/gab.

Sniedzam arī san tehniķa pakalpojumus, kas veic arī ūdensskaitītāju uzstādīšanu. Gribam atgādināt, ka pēc MK noteikumiem Nr. 40 no 09.01.2007. „Noteikumi par valsts metroloģiskajai kontrolei pakļauto mērīšanas līdzekļu sarakstu”, ūdensskaitītāji jāverificē (jāpārbauda) reizi 4 gados. Pirms ūdensskaitītāju noņemšanas lūdzam par to paziņot pa tālruni 63269858, jo plombes var noņemt tikai mūsu uzņēmuma darbinieki. Arī par ūdensskaitītāju uzstādīšanu paziņot pa iepriekšminēto tālruni.

**Maksa par apkuri.** Daudzdzīvokļu mājās, kurās ir centrālā apkure, ir uzstādīti siltuma skaitītāji. Lai aprēķinātu maksu par apkuri, katrā mēneša beigās siltuma skaitītāju rādījumi tiek nolasīti un aprēķinātas patērētās MWh katrā daudzdzīvokļu mājā. Katras daudzdzīvokļu mājas patērētās MWh tiek izdalītas ar apkurināmo platību, iegūtais rezultāts tiek reizināts ar katra dzīvokļa apkurināmo platību un spēkā esošo apkures tarifu.

Tā kā šī ziema ir aukstākā nekā iepriekšējās, gribam vērst uzmanību uz siltuma zudumu samazināšanu katrā mājā. Skatīsimies, lai mūsu mājās tiktu aizvērtas ārdurvis un pagraba durvis, kā arī aizvērti kāpņu telpu un pagrabu logi. Juridiskajām personām maksu par siltumu aprēķina pēc patērētājam MWh.

**Maksa par konteineru izvešanu.** Konteineru izvešanu Rojas novadā nodrošina SIA „Kurzemes Ainava” no Tukuma. Maksu par konteineru izvešanu aprēķina pēc piestādītā rēķina no SIA „Kurzemes Ainava”. Kopējos izvešanas m<sup>3</sup> daļām ar iedzīvotāju skaitu daudzdzīvokļu mājās un reizinām ar tarifu 7,15 Ls/m<sup>3</sup>. Te nu būtu reize, kad gribam atgādināt, ka būtu nepieciešams mūsu

uzņēmumā paziņot par dzīvojošo skaitu katrā dzīvoklī, jo maksas apmērs par konteineru izvešanu atkarīgs arī no iedzīvotāju skaita. Šeit nu būsim godīgi pret saviem kaimiņiem un pārējiem daudzdzīvokļu māju iedzīvotājiem. Konteineru laukumi, kurus apsaimnieko mūsu uzņēmums: Rojā Selgas ielā 16, Zvejnieku ielā 18, Strauta ielā 8, 2, Tornā ielā 5, Miera ielā 12, Kosmonautu ielā 13, 16, 2, Rudē 2 konteineru laukumi. Vārbut kopīgiem spēkiem cīnīsimies par to, lai mūsu apsaimniekošanā esošajos konteineros atkrītumus nestu privāto māju iedzīvotāji, aizrādīsim, līdz ar to arī samazināsim maksu par šo pakalpojumu. Gribam teikt arī par lieltgabarīta (mēbeles, sadzīves tehnika, būvgruži u.c.) atkrītumiem, kuri tiek novietoti pie konteineriem. Šie lieltgabarīta atkrītumi šķirošanas punktā jānogādā katram pašam, jo par šo atkrītumu izvešanu maksā visi daudzdzīvokļu māju iedzīvotāji. Ja nepieciešami transporta un strādnieku pakalpojumi, tos arī sniedzam, par kuriem, pēc padarītā darba, jāsamaksā.

### SIA „Rojas DzKU” saimnieciskās darbības plāni 2010. gadam

**Apsaimniekošana.** Ar 2009. gada jūliju ir izveidotas daudzdzīvokļu māju lietas, kurās var redzēt māju ieņēmumus, izdevumus un padarītus darbus.

Šādi pārskati tiek gatavoti katru mēnesi, kā arī tiek gatavots kopsavilkums par gadu kopumā. Ar šiem pārskatiem var iepazīties administrācijas telpās, kā arī Rojas novada mājas lapā [www.roja.lv](http://www.roja.lv).

Pašlaik tiek izstrādātas tāmes par veicamajiem darbiem katrā daudzdzīvokļu mājā 2010. gadā. Par katru darbu nepieciešamību runāsim mūsu kopsapulcēs. Jācer gan, ka atsaucība būs lielāka nekā iepriekšējo reizi, jo šie jautājumi ir svarīgi māju tehniskā stāvokļa uzlabošanai.

Par māju kopsapulču laikiem paziņosim iepriekš, lai jūs varētu sagatavot jautājumus arī mums.

**Ūdenssaimniecība.** Rojā turpinās projekts „Ūdenssaimniecības pakalpojumu attīstība Rojā”. Pašlaik gan būvdarbi, projekta ietvaros, ir pārtraukti, jo laika apstākļi neļauj būvdarbus veikt atbilstoši spēkā esošajiem Būvnormatīviem. Būvniecības darbi tiks atsākti līdz uzlabosies laika apstākļi. Arī Rudē tiks realizēts projekts ūdenssaimniecības pakalpojumu uzlabošanai. Rudē tiks atjaunoti un no jauna ierīkoti ūdensvadi un kanalizācijas vadi, kā arī atjaunots ūdenstornis un uzcelta sūkņu stacija.

**Apkure.** Lai uzlabotu siltumenerģijas ražošanu, nepieciešams veikt katlu mājas rekonstrukciju. No iepriekšējās rekonstrukcijas pagājuši jau 10 gadi, kuru laikā katlu māja ir novecojusi gan fiziski, gan morāli. Lai šīs problēmas atrisinātu, uzņēmums plāno piedalīties projektā katlu mājas renovācijai ar Eiropas struktūrfondu naudas piesaisti. Pašlaik tiek izstrādāts tehniski ekonomiskais pamatojums, tehniskais projekts un citi dokumenti, kas nepieciešami, lai piedalītos šajā projektā.

**Transporta nozare.** Transporta nozare sniedz transporta pakalpojumus (pacēļies, asenizācijas muca, traktori, iekrāvējs), kā arī san tehniķa, virpotāja, metinātāja, skārdnieka un namdara – galdnieka pakalpojumus.

Sniedzam arī bērnu pakalpojumus. Pie mums var iegādāties mūža mājas, kā arī citas, bērnu gadījumos, nepieciešamās lietas (pārklāji, sveces, lentītes). Sniedzam arī katarfalka pakalpojumus.

#### Atgādinām uzņēmuma darba laikus:

Pirmdien, otrdien, trešdien, ceturtdien no 8.00 līdz 12.00 un no 13.00 līdz 17.30 Piektdienās no 8.00 līdz 12.00.

Kontaktāruni: valdes loceklis, siltumtehniķis Māris Daubars – 26539095, ūdenssaimniecības vadītājs Haralds Valdemārs – 29136442, meistars (transporta pakalpojumi) Gunārs Leja – 29215334, grāmatvedība – 63232347, ires grāmatvede, kasiera – 63232236.

Gribam lielu paldies pateikt tiem klientiem, kuri savlaicīgi norēķinās par mūsu uzņēmuma sniegtajiem pakalpojumiem.

Atgādinām, ka maksa par komunālajiem pakalpojumiem jāveic līdz nākamā mēneša 20.datumam. Ja rodas problēmas ar maksājumu veikšanu, nāciet pie mums un mēģināsim kopīgi risināt šo jautājumu.

Gaidām ierosinājumus un ieteikumus, lai uzlabotu komunālo pakalpojumu sniegšanas kvalitāti.

SIA „Rojas DzKU”

## Daudzdzīvokļu māju siltināšana

2009. gada februārī Ministru kabinets apstiprināja noteikumus par „Daudzdzīvokļu māju siltumnoturības uzlabošanas pasākumi”, kuri nosaka kārtību, kādā finansējums tiek iegūts, kā arī tā apjomi.

**Noteikumu mērķis un būtība.** Šie noteikumi nosaka projektu iesniedzējiem izvirzāmās prasības, atbalstāmās darbības, projektu iesniegumu atlases izsludināšanas, projekta iesniegumu iesniegšanas, vērtēšanas un lēmumu pieņemšanas kārtību, projektu iesniegumu vērtēšanas kritērijus, projekta īstenošanas un finansējuma saņemšanas nosacījumus, kā arī atbildīgo iestādi un to funkcijas. Projekta mērķis ir veicināt energoefektivitātes paaugstināšanu daudzdzīvokļu dzīvojamās mājās, lai nodrošinātu dzīvojamā fonda ilgtspēju un energoresursu efektīvu izmantošanu. Projekta ietvaros sniedz finansējumu energoaudita, tehniskā apsekojuma un būvprojekta sagatavošanai, būvdarbu veikšanai daudzdzīvokļu dzīvojamā māju dzīvokļu īpašnieku kopīpašumā esošajās daļās, nodrošinot energoefektivitātes uzlabošanas pasākumu izpildi un ilgmūžību, kā arī projekta būvuzraudzībai un autoruzraudzībai. Pēc renovācijas veikšanas siltumenerģijas ietaupījumam jābūt vismaz 20 % gadā no siltumenerģijas patēriņa pirms projekta ieviešanas.

**Realizācijas laiks un finansējuma apjoms.** Aktivitātes īstenošanai laika posmā no 2009. līdz 2013. gadam plānots izlietot publisko finansējumu 16 634 764 Ls apjomā, no tā Eiropas Reģionālā attīstības fonda finansējums – 14 139 549 Ls, valsts budžets – 2 495 214 Ls. Noteikumu projektam nav ietekmes uz valsts budžetu, jo pēc projekta apstiprināšanas līdzfinansējums noteiktajā kārtībā tiks pieprasīts no Finanšu ministrijas apakšprogrammas „Finansējums Eiropas Savienības politisku instrumentu un pārējās ārvalstu finanšu palīdzības līdzfinansēto projektu un pasākumu īstenošanai”, kurā ietilpst finansējums Eiropas Savienības fondu līdzfinansēto projektu un pasākumu īstenošanai.

Aktivitātes ieviešanai tiek segti 50% no kopējās mājas siltināšanai būvdarbiem izlietotās summas, 80% no projekta dokumentācijas sagatavošanas izlietotās summas.

**Projekta iesniedzējs un viņam noteiktās prasības. Projekta iesniedzējs ir daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas dzīvokļu īpašnieki, kas projektu iesniedz ar pilnvarotās personas starpniecību. Lēmumu par attiecīgās personas pilnvarotāšanu pieņem dzīvokļu īpašnieku kopsapulcē.** Projekta iesniedzēja pilnvarotā persona apliecina, ka pēc projekta īstenošanas turpmāko triju gadu laikā tā katru gadu, ievērojot līgumā par projekta īstenošanu noteiktos termiņus, valsts aģentūrā „Būvniecības, enerģētikas un mājokļu valsts aģentūra” iesniegs pārskatu par energoresursu patēriņu pēc būvdarbu veikšanas attiecīgajā mājā.

Uz finansējumu **nevar** pretendēt, ja:

- Projekta iesniedzēja pilnvarotā persona (juridiskās personas gadījumā) ar tiesas lēmumu atzīta par maksātnespējīgu, tai skaitā atrodas sanācijas procesā vai tiesiskās aizsardzības procesā, tā saimnieciskā darbība ir izbeigta vai saskaņā ar komercreģistrā pieņemto informāciju atrodas likvidācijas procesā;
- Projekta iesniedzēja pilnvarotā persona (ja tā ir juridiska persona) nav samaksājusi nodokļus un citus valsts vai pašvaldību noteiktos obligātos maksājumus pilnā apmērā;
- Finansējuma saņēmējs vai tā pilnvarotā persona projekta īstenošanas laikā sadarības un atbildīgajai iestādei sniedzis nepatiesu informāciju;
- Projekta iesniedzējs saņēmis vai paredz saņemt finansējumu par tām pašām attiecīgajām izmaksām citu aktīvu vai individuālā atbalsta projekta ietvaros no vietējiem, reģionālajiem, valsts vai Eiropas Savienības līdzekļiem;
- Projekta iesniedzējs vai tā pilnvarotā persona nav ievērojis vai ir pārkāpis šo noteikumu vai citu normatīvo aktu Eiropas Savienības fondu jomā nosacījumus.

Daudzdzīvokļu dzīvojamajai mājai, par kuru ir iesniegts projekta iesniegums, vismaz piecus gadus pēc projekta īstenošanas nemaina lietošanas veidu vai tā netiek nojaukta.

**Pie atbalstāmām darbībām, kurām tiek piešķirts finansējums pieder:**

- energoaudits, tehniskās apsekošana un būvprojekta sagatavošana, būvuzraudzības un autoruzraudzības veikšana;
- ēku ārējo norobežojošo konstrukciju būvelementu siltināšana un nomaņa;
- pagraba pārsegumu siltināšana;
- siltumapgādes sistēmas renovācija;

• ventilācijas sistēmas renovācijai vai rekonstrukcijai;

• kāpņu telpas remonts, gadījumā, ja tiek veikti energoefektivitātes darbi kāpņu telpā, nepārsniedzot piecus procentus no projekta attiecīgajam izmaksām;

• citi renovācijas darbi, kas paaugstina ēkas energoefektivitāti un ir iekļauti energoaudītā kā veicamie pasākumi;

• ēkas strukturālo daļu atjaunošana, kas nepieciešama projekta iesniegumā iekļauto ēkas energoefektivitātes pasākumu veikšanai;

• izmaksām, kas saistītas ar informācijas un publicitātes pasākumiem projekta īstenošanas laikā;

• neparedzētiem izdevumiem.

**Finansējumu nepiešķir:**

• zaudējumiem, kas skar atsevišķa dzīvokļa īpašumu un rodas saistībā ar projektā iekļaujamiem būvdarbiem;

• ēkas strukturālo daļu atjaunošanas izmaksām;

• teritorijas labiekārtošanas un apzālumošanas izmaksām;

• procentu maksājumiem, maksājumiem par naudas pārskaitījumiem; komisijs naudu;

• nodokļu un nodevu maksājumiem;

• soda naudas, līgumsodiem, nokavējuma procentiem, naudas sodiem un tiesvedības izdevumiem.

Vienam projekta iesniegumam aktivitātes ieviešanai maksimāli pieļaujama finansējuma apjoms ir 100 000 latu, nepārsniedzot 35 latu uz vienu dzīvojamās mājas kopējās platības kvadrātmetru. Projekta iesniegumā minētās aktivitātes īstenojamās divu gadu laikā pēc līguma noslēgšanas ar sadarbības iestādi par projekta īstenošanu.

Dokumentu apjoms, kas jā sagatavo, lai uzsāktu renovāciju, ir atkarīgs no renovācijas apjoma. Ja renovācija notiks, neskarot esošās būvkonstrukcijas, ēkas fasādi (izņemot fasādes apdares renovāciju un logu nomaņu, nemainot to daļījumu, fasādes un jumta siltināšanu, jumta seguma nomaņu), koplietošanas telpas un koplietošanas inženierkomunikācijas, kā arī procesā netiek skartas trešo personu intereses, tad tā ir vienkāršota renovācija.

Atbilstoši vienkāršotās renovācijas nosacījumiem var veikt fasādes un jumta siltināšanu. Kad renovācijas projekts un tā finansējums ir apstiprināts, renovācijas ierosinātājs būvvaldē iesniedz renovācijas apliecinājuma karti un renovācijas tehnisko dokumentāciju.

Renovācijas tehnisko dokumentāciju izstrādā sertificēts būvprojektētājs. Būvvalde vienkāršotā renovācijas ieceres pieteikumu izskata 10 darbdienu laikā. Ja renovācija skar koplietošanas telpas, koplietošanas sistēmas (siltumapgāde, ventilācija, ūdensapgāde), tad jāizstrādā pilna projekta dokumentācija. Lai pieteiktos finansējuma saņemšanai, projekta iesniedzējs sadarbības iestādē iesniedz projekta iesniegumu, būvvaldē saskaņotā būvprojekta tehniskā projekta stadijā par visiem plānotajiem būvdarbiem, ja paredzēta vienkāršota renovācija, tad būvvaldē saskaņotā apliecinājuma karti par projektā veicamajiem darbiem. Lai uzsāktu renovāciju, ir jāsaņem būvatļauja. Veicot vienkāršotu renovāciju, dokumentus var nokārtot divu nedēļu laikā, bet veicot renovāciju vispārējā kārtībā trīs mēnešu laikā. Būvdarbu izpildītāju izvēlas vai nu izsludinot konkursu vai cenu aptauju ceļā. Ja renovācijas līgumcena (būvizmaksas) ir 120 000 latu vai lielāka, jāizsludina atklātu vai slēgtu konkursu. Ja būvizmaksas ir mazākas par 120 000 latiem, var piemērot cenu aptauju. Vēlams izvēlēties tādu būvdarbu veicēju, kuram ir pieredze siltināšanas darbu veikšanā. **Būvdarbu veicējam jābūt:** reģistrētam būvkomersantu reģistrā; ar apdrošinātu civiltiesisko atbildību; būvdarbu vadītājam ar būvprakses sertifikātu.

Tā kā siltināšanas darbi tiek daļēji finansēti no Eiropas Savienības līdzekļiem, tad siltināšanas darbu uzraudzībai obligāti pieaicināms būvuzraugs. Pirms siltināšanas darbu uzsākšanas ar būvuzraugu slēdz līgumu. Būvuzraugam nepieciešams būvprakses sertifikāts. Vēlams izvēlēties būvuzraugu, kuram ir pieredze renovācijas darbu uzraudzībā un, kam pasūtītāju no dzīvokļa īpašnieki uzticas. Vispārīgie būvnoteikumi paredz iespēju pieaicināt autoruzraudzību. Autoruzraudzība būvuzraugam pārstāv būvprojekta autoru. Autoruzraudzībai jāseko, lai būvdarbi tiek veikti saskaņā ar akceptēto būvprojektu. Vienīgi ar būvprojekta autora piekrišanu iespējams izdarīt izmaiņas būvprojektā.

**Pašlaik ar Strauta ielas 6, Rojā, daudzdzīvokļu mājas dzīvokļu īpašniekiem ir uzsāktas sekmīgas sarunas par mājas siltināšanas un renovācijas darbiem. Ja vēl kāda daudzdzīvokļu māja vēlas veikt siltināšanas un renovācijas darbus, tad sarunas vajadzētu sākt pēc iespējas ātrāk, jo, kā jau iepriekšminēts, nepieciešams veikt energoauditu, kuru var veikt tikai apkures sezonas laikā un pie āra gaisa t<sup>o</sup> minuss grādiem. Ja Jūs ieinteresēti informācijā par daudzdzīvokļu māju siltināšanu un renovāciju, lūdzam, nāciet pie mums Selgas ielā 8, Rojā.**

SIA „Rojas DzKU”

## Mūzikālā izglītība kļūst pieejamākā visiem

Lai dotu jaunas iespējas Rojas novadā dzīvojošajiem pilnveidot sevi un izglītoties gan mūzikā, gan mākslā, Rojas Mūzikas un Mākslas skola izstrādājusi Interesu izglītības programmu bērniem, jauniešiem un pieaugušajiem.

**1. PROGRAMMAS VISPĀRĒJS RAKSTUROJUMS.** Interesu izglītības programma bērniem, jauniešiem un pieaugušajiem (vecums nav ierobežots) ir kultūrizglītības programma, kura saistīta ar muzikālās izglītības un vizuāli plastiskās mākslas apguves mērķiem un uzdevumiem. Programma paredzēta katrā cilvēka individuālo spēju un vajadzību, kā arī vēlmju īstenošanai, neatkarīgi no personas vecuma un iepriekšējās izglītības. Programma izstrādāta pamatojoties uz IZM 2000. gada 13. aprīļa ieteikumiem Nr. 1 „Bērnu un jauniešu interešu izglītības programmu veidošanas pamatprincipi”, 2000. gada 13. aprīļa ieteikumiem Nr. 2 „Bērnu un jauniešu Kultūrizglītības programma”.

**2. PROGRAMMAS MĒRĶIS.** Veicināt izglītojamā personības pilnveidošanu un garīgo izaugsmi, attīstīt spējas un talantus.

**3. PROGRAMMAS UZDEVUMI.** 1. Sniegt teorētiskas un praktiskas zināšanas vokālās, instrumentālās un vokāli instrumentālās muzicēšanas jomās, kā arī vizuāli plastiskajā mākslā. 2. Izkopt muzikālo gaumi. 3. Uzkrāt muzicēšanas pieredzi un apliecināt māksliniecisko varēšanu koncertos un izstādēs. 4. Izkopt atļošanas prasmes, mākslinieciskās un tehniskās iemaņas.

**4. PROGRAMMAS ĪSTENOŠANAS NOSACĪJUMI. Mērķauditorija:** Ikviens interesents, kurš vēlas attīstīt savas spējas mūzikas un mākslas žanros un stilos, muzicējot ansambļos un solo.

**Dalībnieku grupu veidi:** Solisti vokālisti; Solisti instrumentālisti; Ansambļi.

**Darba formas:** Individuālās nodarbības; grupu nodarbības, atklātās nodarbības, koncerti, izstādes, skates u.c. ar programmas īstenošanu saistītas darba formas, kas atklāj sasniegto rezultātu un ir pārskats par paveikto. Nodarbību saturu konkrētām dalībniekam vai grupai izstrādā un īsteno pedagogs – speciālists.

**Nodarbību skaits un ilgums.** Viena nodarbība nedēļā – 40 minūtes.

**5. PROGRAMMAS ĪSTENOŠANAS GAITA.** Programmas īstenošana tiks uzsākta 01.09.2010. un īstenošana līdz 31.05.2011. Ja interesentu skaits būs pietiekams, programma tiks pilnveidota un turpināta.

**6. PROGRAMMAS ĪSTENOŠANAI NEPIECIEŠAMIE RESURSI**

1. Izglītojamo pašfinansējums – Ls 12, mēnesī pieaugušajiem mūzikā, Ls 8 mēnesī bērniem un jauniešiem, Ls 8 mēnesī – mākslā.

2. Nodarbību telpas, instrumenti, mūzikas atskaņošanas aparātūra, apskaņošanas aparātūra, mūzikas ierakstu demonstrēšana nodarbībās, molberti.

7. **PLĀNOTIE REZULTĀTI.** Katra dalībnieka mākslinieciskā izaugsme, zināšanas un prasme vokālās, instrumentālās un vokāli-instrumentālās muzicēšanas jomās, zimēšanā, gleznošanā un veidošanā. Zināšanas par mūzikas un mākslas kultūras vērtībām, radošās darbības pieredze, plēnēri un radošās darbnīcas, koncertu un izstāžu apmeklēšana.

Pieteikties var skolas e-pastā – [rbms@inbox.lv](mailto:rbms@inbox.lv), pa tālruni 63291807, 29140791, vai personīgi – Mūzikas skolā darba dienās no 12.00.

**Ilgstošākie un lielākie komun. pakalp. nemaksātāji uz š. g. 10. III**

Adrese		mājas Nr.	dzīv. Nr.	Summa
ielā				
«Brūveri», Rojas pagasts				16,12
«Brūveri», Rojas pagasts				98,60
Celtnieku iela, Roja	2	2		281,24
Celtnieku iela, Roja	2	3		784,86
Celtnieku iela, Roja	4	1		612,36
Celtnieku iela, Roja	4	12		319,05
Celtnieku iela, Roja	4	16		320,87
Celtnieku iela, Roja	4a	3		140,66
Celtnieku iela, Roja	4a	7		105,24
Celtnieku iela, Roja	4a	8		173,86
Celtnieku iela, Roja	4a	9/10		571,27
Celtnieku iela, Roja	4a	11		108,14
Celtnieku iela, Roja	4a	12		365,45
Celtnieku iela, Roja	4a	17		276,40
Celtnieku iela, Roja	4a	19		280,12
Celtnieku iela, Roja	4a	20		156,41
Celtnieku iela, Roja	4a	21		97,19
Celtnieku iela, Roja	4a	23		121,95
Celtnieku iela, Roja	4a	30		450,13
Celtnieku iela, Roja	4a	31		925,92
Celtnieku iela, Roja	4a	32		154,65
Celtnieku iela, Roja	4a	38		164,25
Celtnieku iela, Roja	4a	39		224,27
Celtnieku iela, Roja	4a	40		137,31
«Dravas», Rojas pagasts		1/2		45,18
«Dravas», Rojas pagasts		3		133,96
Kaltenes māja, Rojas pag.		4		676,12
Kaltenes māja, Rojas pag.		5		978,37
«Gipkas skola», Rojas pag.		1		246,72
«Gipkas skola», Rojas pag.		2		192,00
«Gipkas skola», Rojas pag.		6		83,88
Jūras iela, Roja	2	1		32,36
Jūras iela, Roja	2	2		137,24
Jūras iela, Roja	2	3		140,40
Jūras iela, Roja	5	4		101,01
Jūras iela, Roja	7	4/5		90,18
Jūras iela, Roja	7	6		124,35
Kosmonautu iela, Roja	2	3		23,20
Kosmonautu iela, Roja	2	4		79,48
Kosmonautu iela, Roja	5	1		57,99
Kosmonautu iela, Roja	7	3		68,75
Kosmonautu iela, Roja	8	2		237,88
Kosmonautu iela, Roja	8	4		38,70
Kosmonautu iela, Roja	9	2		323,17
Kosmonautu iela, Roja	9	4		794,20
Kosmonautu iela, Roja	9	5		333,60
Kosmonautu iela, Roja	9	6		449,83
Kosmonautu iela, Roja	9	8		501,92
Kosmonautu iela, Roja	9	9		84,27
Kosmonautu iela, Roja	11	2		360,76
Kosmonautu iela, Roja	11	4		105,85
Kosmonautu iela, Roja	11	5		395,70
Kosmonautu iela, Roja	11	6		610,01
Kosmonautu iela, Roja	11	7		721,52
Kosmonautu iela, Roja	13	1		668,07
Kosmonautu iela, Roja	13	10		305,96
Kosmonautu iela, Roja	13	23		437,22
Kosmonautu iela, Roja	16	3		670,03
Kosmonautu iela, Roja	16	6		239,05
Kosmonautu iela, Roja	16	4		555,58
Kosmonautu iela, Roja	16	11		438,53
Kosmonautu iela, Roja	20	7		251,03
Kosmonautu iela, Roja	20	12		453,37
«Laknas», Rojas pagasts		1		25,88
«Laknas», Rojas pagasts		4		31,56
Miera iela, Roja	7	3		360,67
Miera iela, Roja	7	4		32,38
Miera iela, Roja	12	2		21,01
Miera iela, Roja	12	4		197,62
Miera iela, Roja	72	1		19,53
Miera iela, Roja	72	3		44,24
Miera iela, Roja	72			637,23
Plūdoņa iela, Roja	8	1		155,15
Plūdoņa iela, Roja	8	3		342,01
Plūdoņa iela, Roja	8	6		716,61
Plūdoņa iela, Roja	8	7		497,89
Plūdoņa iela, Roja	8	9		710,54

Plūdoņa iela, Roja	8	10		101,33
Plūdoņa iela, Roja	8	12		453,46
Plūdoņa iela, Roja	8	13		294,62
Plūdoņa iela, Roja	8	15		238,73
Plūdoņa iela, Roja	8	17		115,03
Plūdoņa iela, Roja	8	20		206,69
Plūdoņa iela, Roja	8	26		450,66
Plūdoņa iela, Roja	8	28		851,44
Plūdoņa iela, Roja	8	29		118,10
Plūdoņa iela, Roja	8	30		376,60
Plūdoņa iela, Roja	8	34		294,65
Plūdoņa iela, Roja	8	35		448,11
Plūdoņa iela, Roja	8	41		193,43
Plūdoņa iela, Roja	10	7		177,65
Plūdoņa iela, Roja	10	8		298,71
Plūdoņa iela, Roja	10	13		175,31
Plūdoņa iela, Roja	10	16		451,93
Plūdoņa iela, Roja	10	18		68,52
Plūdoņa iela, Roja	10	24		151,06
Plūdoņa iela, Roja	10	27		28,10
Plūdoņa iela, Roja	10	29		233,18
Plūdoņa iela, Roja	10	30		241,54
Plūdoņa iela, Roja	10	31		383,92
Plūdoņa iela, Roja	10	32		607,92
Plūdoņa iela, Roja	10	38		188,42
Plūdoņa iela, Roja	10	45		314,80
Plūdoņa iela, Roja	10	48		173,23
Selgas iela, Roja	3	1		359,60
Selgas iela, Roja	3	3		886,80
Selgas iela, Roja	3	5		128,95
Selgas iela, Roja	3	6		371,55
Selgas iela, Roja	16	10		80,28
Selgas iela, Roja	16	11		79,18
Selgas iela, Roja	16	17		206,49
Selgas iela, Roja	16	21		36,29
Selgas iela, Roja	31	2		144,58
Selgas iela, Roja	31	4		98,61
Strauta iela, Roja	3	4		181,44
Strauta iela, Roja	3	10		168,49
Strauta iela, Roja	3	12		378,90
Strauta iela, Roja	3	17		326,14
Strauta iela, Roja	6	1		220,47
Strauta iela, Roja	6	6		467,61
Strauta iela, Roja	6	9		406,81
Strauta iela, Roja	6	13		344,93
Strauta iela, Roja	8	24		804,85
Strauta iela, Roja	8	30		323,24
Strauta iela, Roja	15	1		346,36
Strauta iela, Roja	15	2		241,34
Strauta iela, Roja	15	3		306,28
Strauta iela, Roja	15	8		394,25
Torna iela, Roja	3	15		21,75
Torna iela, Roja	3	21/2		53,66
Torna iela, Roja	5	2		640,23
Torna iela, Roja	5	3		358,19
Torna iela, Roja	5	4		192,52
Torna iela, Roja	5	5		207,76
Torna iela, Roja	5	6		261,18
Torna iela, Roja	5	25		185,35
Torna iela, Roja	5	28		629,43
Torna iela, Roja	5	29		285,71
Torna iela, Roja	5	30		445,19
Torna iela, Roja	5	31		294,74
Torna iela, Roja	5	44		286,86
Torna iela, Roja	5	46		70,87
Torna iela, Roja	5	47		87,21
Torna iela, Roja	5	48		281,84
Torna iela, Roja	5	49		446,04
Torna iela, Roja	5	50		325,90
Torna iela, Roja	5	51		948,30
Torna iela, Roja	5	53		246,38
Torna iela, Roja	5	56		330,85
Upes iela, Roja	1	3		83,39
Upes iela, Roja	15	2		702,75
Zvejnieku iela, Roja	14	7		540,70
Zvejnieku iela, Roja	14	9		1171,26
Zvejnieku iela, Roja	14	12		1102,55
Zvejnieku iela, Roja	14	22		115,51
Zvejnieku iela, Roja	16	1		223,23
Zvejnieku iela, Roja	16	2		333,35
Zvejnieku iela, Roja	16	4		72,85
Zvejnieku iela, Roja	16	6		114,84
Zvejnieku iela, Roja	16	8		163,86
Zvejnieku iela, Roja	16	16		165,31
Zvejnieku iela, Roja	18	11		112,94
Zvejnieku iela, Roja	18	19		269,49

**Ilgstošākie nemaksātāji par ūdeni un kanalizāciju uz š. g. 10. martu**

Adrese		mājas Nr.	dzīv. Nr.	Dat. no kura nav maksāts
ielā				
Akas iela, Roja	54			07.2009.
Akas iela, Roja	55			07.2009.
Akas iela, Roja	61			10.2009.
Apšu iela, Roja	7			05.2009.
Bangu iela, Roja	1			11.2008.

Celtnieku iela, Roja	4	1		08.2009.
Celtnieku iela, Roja	4	16		10.2009.
Celtnieku iela, Roja	4	18		12.2009.
Celtnieku iela, Roja	4a	3		09.2009.
Celtnieku iela, Roja	4a	19		09.2007.
Celtnieku iela, Roja	4a	23		07.2009.
Celtnieku iela, Roja	4a	30		11.2009.
Celtnieku iela, Roja	4a	32		04.2009.
Celtnieku iela, Roja	4a	34		11.2009.

**Līdzjūtības**

Šūposies dienas. Bites Jasmīnos medu sūks. Ziedu un rūpu vidū Man tevis trūks. (N. Kalna)

Skumjās esam kopā ar Ievīņu un pārējiem tuvīniekiem, māmiņu un vecmāmiņu mūžībā pavadot. Gideku ģimene

Ilgu mūžu nodzīvoji, Daudz darbiņu padarīji, Lai nu viegli zemes mātē Pārklāj smilšu paladziņu. (Tautasdziesma)

Izsakām līdzjūtību piederīgajiem, **Martu Avotiņu** mūžībā pavadot. Ģipkas ev. lut. draudze

Gaisma nodzīsa – Tava pasaule aplkusa.. (V. Kogle-Liņņa)

Izsakām līdzjūtību Elgai Ceplevičai, brālī zaudējot. Ģipkas ev. lut. draudze

Daudz darbiņu padarīti, Daudz soliņu iztecēti: Lai nu mīļā zemes mātē Pārklāj savu seģenīti. (L. t. dz.)

Izsakām visdziļāko līdzjūtību Mārtiņam Irbem un piederīgajiem, vecmāmiņu aizsaulē pavadot. Mērsraga vds. 5. klases skolēni un vecāki, klases audzinātāja.

**Ilgstošākie un lielākie komunālo pakalpojumu nemaksātāji Rudē uz š. g. 10. martu**

Adrese		Mājas nosaukums	dzīv. Nr.	Summa
ielā				
«Me rozēs»		10		19,49
		15		144,35
		18		75,21
		19		59,69
		22		213,93
		23		73,98
«Indrāni»		1		132,81
		3		54,10
		8		39,31
«Šalkas»		5		37,83
		6		50,66
		9		56,49
		12		77,75
		15		37,93
		17		48,87
«Irbenāji»		2		55,55
		4		42,63

	7	126,74
	11	149,15
«Sarmas»	1	35,41
	5	34,99
	9	63,16
	15	95,87
«Krūkli»		11,76
«Paegli»		11,28
«Rudīki»		9,74
«Ievīņas»		12,12
«Birznieki»		6,24
«Jaunbirzes»		18,85
«Atvari»		12,09
«Niedrāji»		55,68
«Vālodzes»		35,30
«Zilītes»		74,25
«Vālodzītes»		25,22
«Ličupes»		32,80
«Ličupes»		9,70
«Jaundzintari»		21,36

**Sludinājumi**

**Pārdod** sausu, skaldītu malku, Ls 20/m<sup>3</sup>. Tālrunis 26574420.

**„TOLMETS”**  
SIA „Baltic Eko Park”  
(licence Nr. 2008-08/212)  
Talsos, K. Valdemāra ielā 75c

**Pērk metāllūžņus:**  
✓ Melnie līdz 141.00 Ls/t,  
✓ Varš līdz 3.30 Ls/kg,  
✓ Alumīnijs līdz 0,86 Ls/kg.  
✓ Tūlītēja samaksa.  
✓ Konteineri. Demontāža. Transports.  
Kontaktārunis 63221447, 26567240.

**Izīrē vai pārdod** (savstarpēji vienojoties, bez bankas starpniecības) 1-istabas dzīvokli Rojā. Zvanīt 26618860.

Veicu visa veida **celtniecības darbus**. Eiroremontus u.c. Tālrunis 28227680.

Elektroinstalācijas, **santehnikas darbi** u.c. celtniecības darbi. Zvanīt 28322495.

**Būvmateriālu veikalā „MASTERS”**  
Rojā, Bangu ielā 2

- sēklas, - kūdras substrāti,
- augsnes uzlabotāji (krīts, dolomīta milti),
- maisījums augļu koku kaļķošanai,
- gumijas zābaki, - jumta segumi,
- vaskadrānas, agroplēve, plēve.

**Aldas puķu veikals**

jaunā vietā – tās pašas ēkas bijušajās bankas telpās.

Strādāsim darba dienās no **8.00-17.30**,  
sestdienās no **9.00-15.00**,  
svētdienās no **9.00-14.00**.  
**Tirgosim arī dārza preces!**



**MANA GRĀMATA**

**Grāmatu veikals**

«Mana grāmata» piedāvā:

Rojā, Selgas ielā 1, tālr.: 63222578 piedāvā:

«Mēs esam daļa no tās ziedēšanas, ko pavasarī zeme sauc par savu...»

Pavasariņi patīkamas cenas Li Kerola Kryon Gara raidīto vēstījumu pirmajām piecām grāmatām.

«Kipars Pipars» ar CD – tagad tikai Ls 5.50! Un kur vēl «Ezītis miglā»...

Izlasījāt S. Meijeres «Klejojātāju»?

Varbūt patīks R. S. Šarmas iedvesmojošās dzīves pilnveidošanas mākslas grāmatas?

**Veikalā «PASAULE»,**

Rojā, veikala «Maxima» otrajā stāvā, **jaunums** – firmas «Tenzi» profesionālie mazgāšanas un tīrīšanas līdzekļi. Pārdošanā «Dzintara» produkcija. Rotaslietām joprojām labas at